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Визначення коефіцієнтів в’язкості, 

стисливості, теплоємності і Джоуля-

Томсона природного газу різного 

складу. 
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Задача  1

Визначити густину газу за стандартних умов, якщо відомий об’ємний склад:

метан (CH4) – 88,54 %, етан (C2H6) – 5,45 %, пропан (C3H8) – 2,63 %, бутан (C4H10) –

1,022 %, пентан (С5Н12) – 0,046 %, діоксид вуглецю (СО2) – 0,312 %, азот (N2) – 2 %.

Дано:

у(CH4)= 88,54 %=0,8854

Розв’язування

Густину газу за стандартних умов визначаємо за формулою:
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Молекулярна маса газу заданого складу дорівнює:

М 16 0,8854 30 0,0545 44 0,0263 58 0,01022г

72 0,00046 44 0,00312 28 0.02 кг/кмоль.
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Густина газу за стандартних умов 
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Задача  2

Визначити відносну густину газу за нормальних і стандартних умов, якщо

відомий об’ємний склад: метан (CH4) – 75,78 %, етан (C2H6) – 7,7 %, пропан (C3H8) –

3,9 %, бутан (C4H10) – 1,7 %, пентан (C5H12) – 0,42 %, азот (N2) – 5,5 %, сірководень

(H2S) – 2%, діоксид вуглецю (СО2) – 3 %.

Дано:

у(CH4)= 75,78 %=0,7578

Розв’язування

Визначаємо молекулярну масу газу за формулою:
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Визначаємо густину газу за стандартних умов:

М
г

г.ст 24,055
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Визначаємо густину газу за нормальних умов:
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Визначаємо відносну густину газу за нормальних умов
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Задача 3

Визначити густину газу при тиску 10 МПа і температурі 75 оС, якщо густина

газу за стандартних умов – 0,762 кг/м3.

Дано:

Р=10 МПа Тпл=72+273=345 К

= 0,762 кг/м3

Розв’язування

Густину газу за заданого тиску і температури визначаємо за формулою .

Визначаємо відносну густину газу за формулою:

632,0
205,1

762,0

.

. 

стпов

стг
г 




Тст=293 К

Рат=0,1013 МПа



7

р 4,892 0,4048 4,892 0,4048 0,632 4.636МПа.
кр г

      

T 94,717 170,8 94,717 170,8 0,632 202.72 К
кр г

      

р 10
р 2.157
пр р 4,636

кр

  

Т 348
Т 1,717
пр Т 202,72

кр

  

Середньокритичний тиск:

Середньокритична температура:

Приведений тиск:

.Приведена температура:

.

Визначаємо коефіцієнт стисливості газу при тиску р і температурі Т за формулою :

2,157
p
пр

z (0,4 lg(T ) 0,73 ) 0,1p (0,4 lg(1,717 ) 0,73 ) 0,1 2,157 0,874.
пр пр

       

Густина газу за заданого тиску і температури:

3
р Т 10 293ст( р,Т ) 0,762 72,5 кг/м .

г г.ст z р Т 0,874 0,1013 348
ат
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Задача
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Задача 5

Визначити коефіцієнт стисливості газу за графіком Брауна-Катца, за

тиску 30 МПа і пластової температури 77 оС, якщо відомий об’ємний

(молярний) склад газу: метан (CH4) – 93 %, етан (C2H6) – 0,5 % пропан

(C3H8) – 1,5 %, бутан (C4H10) – 1 %, азот (N2) – 3,5 %, сірководень (H2S) –

0,5 %.

Задача 6

Визначити густину газу за тиску 12 МПа і температури 70 оС, якщо

густина газу за стандартних умов – 0,764 кг/м3.

Задача 7

Визначити коефіцієнт Джоуля-Томсона при ізобарному процесі за тиску

14 МПа і температури 15 оС, якщо відомий об’ємний (молярний) склад

газу: метан – 92 %, етан – 4 %, пропан – 1 %, бутан – 1,2 %, пентан – 0,2 %,

азот – 1,45 %, діоксид вуглецю – 0,15 %.


